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FAKULTÄT FÜR MATHEMATIK

DANIEL POTTS
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Aufgabe 1:
Berechnen Sie

a)
∮
c

Imz dz, c(ϕ) = eiϕ, 0 ≤ ϕ ≤ 2π,

b)
∫
c

z dz, c(t) = (i− 1)t, 0 ≤ t ≤ 1,

c)
∫
c

z dz, c(t) =

{
−t , 0 ≤ t ≤ 1 ,

−1 + (t− 1)i , 1 ≤ t ≤ 2 ,

d)
∮
c

z̄ dz, c(t) =

{
t , −1 ≤ t ≤ 1 ,

eiπ(t−1) , 1 ≤ t ≤ 2 .

Aufgabe 2:

a) Berechnen Sie
∫
c

1

z
dz für c(t) = 1 + t(i− 1) mit 0 ≤ t ≤ 1

(i) direkt und unter (ii) Verwendung einer Stammfunktion.

b) Berechnen Sie mit Hilfe von a)

(i)

1∫
0

1

(t− 1)2 + t2
dt und (ii)

1∫
0

2t− 1

(t− 1)2 + t2
dt.



Aufgabe 3:
Berechne Sie direkt und mit Hilfe einer Stammfunktion

1.
∫
c

ez dz für c(t) = (1 + i)t mit 0 ≤ t ≤ π

2
,

2.
∫
c

1

z2
dz für c(t) = eit mit 0 ≤ t ≤ π

4
,

3.
∫
c

cos z dz für c(t) = it mit 0 ≤ t ≤ 1 und

4.
∫
c

z3 + 1 dz für c(t) = eit mit −π
2
≤ t ≤ π

2
.

Aufgabe 4:
Berechnen Sie die folgenden Integrale längs der angegebenen Wege γ:

a)
∫
γ

|z|dz, γ läuft geradlinig oder auf dem Kreisrand von −i nach i

b)
∫
γ

|z|2dz, γ : z(t) = a cos t+ ib sin t t ∈ [0, 2π], a, b > 0

c)
∫
γ

z

(z2 + 4)2
dz, γ = z1, z2 (= Strecke von z1 nach z2 ∈ C)

d)
∫
γ

cos zdz, γ achsenparalleler Rechtwinkelzug von 0 nach u+ iv


